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Niederschrift 
zur Sitzung des Vergabeausschusses der Gemeinde Hetlingen 

(öffentlich) 

 Sitzungstermin: Donnerstag, den 31.05.2018 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 21:20 Uhr 

 Ort, Raum: Schulungsraum Feuerwache, Hauptstraße 63 

Anwesend sind: 
 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Ralf Hübner FW Vertretung für Frau Tolle  
Herr Jens Körner CDU   
Herr Holger Martinsteg CDU Vertretung für Frau Riekhof  
Herr Michael Rahn-Wolff FW   
Frau Renate Springer-König FW   
Herr Alexandré Thomßen CDU   

Protokollführer/-in 
Herr René Goetze   

Verwaltung 
Frau Julia Furchert   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Frau Bürgermeisterin Monika Riekhof
 CDU 

  

Frau Margit Tolle FW   
 
 
Aufgrund der krankheitsbedingten Abwesenheit der Vorsitzenden eröffnet Herr Rahn 
als ältestes Mitglied die Sitzung, da bislang kein stv. Vorsitzender gewählt wurde. 
 
Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung einberufen. Der amtierende 
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine Einwen-
dungen erhoben werden. 
Der Ausschuss ist beschlussfähig. 
 
Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 5-8 der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit  
ohne Aussprache ausgeschlossen. 
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Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:  
 
Neuer Tagesordnungspunkt 2: Wahl eines stv. Vorsitzenden 
 
 

Die Tagesordnung wird beschlossen.      

Abstimmungsergebnis:  
 
6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen,  0 Enthaltungen 
 
Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:  
 
  

Tagesordnung: 

 1.  Eröffnung der Sitzung 

  

 2.  Wahl eines stv. Vorsitzenden 

  

 3.  Einwohnerfragestunde 

  

 3.1.  Zeitlicher Ablauf hinsichtlich Erschließung und Vergabe 

  

 3.2.  Erforderlichkeit der Sitzung 

  

 4.  Verschiedenes 

  

 
 
 

Protokoll: 

zu 1 Eröffnung der Sitzung 
  

 
zu 2 Wahl eines stv. Vorsitzenden 
  

Herr Martinsteg schlägt Herrn Rahn für den stellvertretenden Vorsitz vor.  
 

 Beschluss: 
Herr Rahn wird zum stellvertretenden Vorsitzenden des Vergabeaus-
schusses gewählt. 
 
 

 einstimmig beschlossen 
 Abstimmungsergebnis: Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0   
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zu 3 Einwohnerfragestunde 
  

 
zu 3.1 Zeitlicher Ablauf hinsichtlich Erschließung und Vergabe 
  

Ein Einwohner erkundigt sich nach dem geplanten weiteren zeitlichen Ab-
lauf hinsichtlich der Erschließung und der Vergabe der Grundstücke an die 
Bewerber. 
Herr Rahn führt aus, dass die Erschließungsarbeiten aktuell noch nicht 
ausgeschrieben sind. Die Ausschreibung und Vergabe war ursprünglich für 
Ende April/Anfang Mai geplant. Die ausführenden Ingenieure begründen 
die Verzögerungen mit einem erhöhten Abstimmungsbedarf mit dem AZV. 
Die Ausschreibung ist nunmehr für Ende Juni geplant. Die Firmen haben 
dann mindestens 3 Wochen Zeit zur Angebotsabgabe. Baureife könnte 
dann im Frühjahr 2019 vorliegen. Es ist zu hoffen, dass eine Firma gefun-
denwird, die a) die notwenige Kapazität hat und b) zu einem angemessen 
Preis anbietet. Herr Thomßen erklärt, dass der Zeitpunkt der Vergabe aus 
seiner Sicht differenziert betrachtet werden müsse. Die Wohngrundstücke 
werden nach den Vergaberichtlinien der Gemeinde vergeben und könnten 
sofort verteilt werden. Die Misch- und Gewerbegrundstücke sind aktuell 
beworben und ein Bewerbungsschluss wurde noch nicht vereinbart. Es 
könnten also durchaus noch interessante Bewerbungen eingehen, wes-
halb man die Grundstücke aktuell noch nicht vergeben sollte. Herr Hübner 
und Frau Springer-König erklären, dass die FW dies anders sieht und zu-
mindest den Hetlingern Bewerbern, welche sich bereits vor langer Zeit be-
worben haben, eine Zusage erteilt werden sollte. Eigentlich sei dies auch 
schon im Rahmen der letzten Sitzung so besprochen worden. Das weitere 
Vorgehen hierzu wird heute im nichtöffentlichen Teil besprochen werden.  
 
 

zu 3.2 Erforderlichkeit der Sitzung 
  

Ein Einwohner möchte gern wissen, weshalb diese Sitzung so kurzfristig 
vor der konstituierenden Sitzung ohne Wahrung der Ladungsfristen einge-
laden worden ist bzw. welchen Anlass es überhaupt gibt? 
Herr Hübner erklärt, dass diese Sitzung von der Bürgermeisterin unter 
Wahrung der gesetzlichen Ladungsfrist eingeladen worden ist. Die erste 
Sitzung des Ausschusses habe am 26.03.2018 stattgefunden und es gebe 
aktuell Beratungsbedarf über das weitere Vorgehen in verschiedenen 
Punkten. Herr Thomßen und Herr Körner bestätigen dies. Zudem seien 
Vermutungen über etwaige Beschlussfassungen vor der Konstituierung 
und der damit verbundenen Veränderung der Mehrheitsverhältnisse nicht 
angebracht, da der Ausschuss mit je 3 Vertretern beider Fraktionen be-
setzt worden sei.  
 

zu 4 Verschiedenes 
  

Es liegen keine Punkte vor.  
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Für die Richtigkeit: 

Datum: 06.06.2018 

 

 
   

gez. Michael Rahn-Wolff 
Vorsitzender 

Herr 
Herr 

gez. René Goetze 
Protokollführer 
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